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του ΚΙΝΑΛ κ. Ανδρέα Πουλά

Σχετ.: Αναφορά με αρ. πρωτ. 1349/23-4-2020

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 1349/23-4-2020 Αναφοράς του Βουλευτή του ΚΙΝΑΛ, κ. 
Ανδρέα Πουλά, με θέμα: «Πρόβλημα επιβίωσης Ιδιωτικών Βρεφονηπιακών Σταθμών εν 
μέσω της πανδημίας Covid-19» στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με απόφαση της Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνας Μιχαηλίδου, 
και του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννη Τσακίρη, διασφαλίστηκε η 
απρόσκοπτη συνέχιση της χρηματοδότησης των δράσεων που αναφέρονται στην εν 
λόγω Αναφορά και συγχρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά 
Ταμεία, και πιο συγκεκριμένα από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, στο πλαίσιο των 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014 - 2020.

Με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 30.03.2020 (ΦΕΚ Α’ 75), και γα την 
διασφάλιση της λειτουργίας τους μετά το πέρας της υγειονομικής κρίσης, προβλέπεται η 
συνέχιση της χρηματοδότησης, μεταξύ άλλων, των φορέων παροχής κοινωνικών 
υπηρεσιών, όπως οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, τα ΚΔΑΠ, τα ΚΔΑΠμεΑ, τα ΚΔΗΦ και τα 
ΚΗΦΗ που συμμετέχουν σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, ακόμα και εάν η 
λειτουργία τους έχει ανασταλεί ως μέτρο πρόληψης κατά της διάδοσης του κορονοϊού.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Γιάννη Τσακίρη, οι πληρωμές για τις προαναφερθείσες δομές συνέχισαν να 
πραγματοποιούνται κανονικά μέσα από το πρόγραμμα για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο 
αλλά και μεταγενέστερα, για όσο διαρκεί η υποχρεωτική αναστολή λειτουργίας. 

Αυτή η δυνατότητα παρέχεται διαζευκτικά σε σχέση με τις ευνοϊκές ρυθμίσεις της 
Ελληνικής Κυβέρνησης που παρέχονται σε όλες αδιακρίτως τις επιχειρήσεις που 



πλήττονται από τον κορoνοϊό, σύμφωνα με τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου της 
14ης, 20ης και 30ης Μαρτίου.

Κατά συνέπεια, για τις επιχειρήσεις των οποίων η χρηματοδότηση είτε προέρχεται εξ 
ολοκλήρου, είτε εν μέρει από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, δίνεται η δυνατότητα 
να επιλέξουν τη χρηματοδότησή τους από το συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα ή να 
υπαχθούν στις ευεργετικές διατάξεις των παραπάνω Πράξεων Νομοθετικού 
Περιεχομένου. Η δυνατότητα επιλογής υπάρχει μόνο για τις κατηγορίες 
δομών/επιχειρήσεων που συγχρηματοδοτούνται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ και για κανένα 
άλλο είδος επιχείρησης που έχει τεθεί σε αναστολή. 

Σημειώνεται ότι η συνέχιση της χρηματοδότησης των συγχρηματοδοτούμενων δράσεων 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο πραγματοποιείται σε κοινωνικές δομές, εφόσον ο 
εργοδότης δεν έχει θέσει σε αναστολή τις συμβάσεις εργασίας του προσωπικού και δεν 
έχει υποβάλει υπεύθυνη δήλωση εργοδότη στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ, σύμφωνα με τις διατάξεις 
της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 12998/232/23-03-2020 (Β΄1078). Για τους εργοδότες 
που είχαν υποβάλει τη δήλωση πριν την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, δόθηκε η δυνατότητα ανάκλησης, σύμφωνα με 
την Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματέως Εργασίας (οικ.14676/253/7.4.2020) αναφέροντας 
ως λόγο ανάκλησης την υπαγωγή στις διατάξεις του άρθρου 17 της από 30.2.2020 ΠΝΠ.

Ο όρος αυτός τέθηκε καθώς, μέσω των προγραμμάτων ΕΣΠΑ χρηματοδοτούνται οι 
φορείς για την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών οι οποίες αντιστοιχούν σε δαπάνες 
μεταξύ των οποίων η καταβολή της μισθοδοσίας του προσωπικού, που καλύπτει τις 
ανάγκες του προγράμματος. Σε κάθε περίπτωση για την απρόσκοπτη συνέχιση της 
χρηματοδότησης και στο πλαίσιο της χρηστής διαχείρισης πρέπει να εξασφαλίζεται ότι ο 
ίδιος φορέας δεν χρηματοδοτείται για τον ίδιο λόγο από διαφορετικές πηγές. Σε αυτήν 
την περίπτωση θα πρέπει να χρηματοδοτούνται είτε μέσω του προγράμματος, είτε μέσω 
της ένταξής του στα ευνοϊκά μέτρα της κυβέρνησης. Σε διαφορετική περίπτωση θα 
χρηματοδοτούνταν φορείς οι οποίοι θα είχαν απαλλαγεί από την υποχρέωση καταβολής 
της μισθοδοσίας και άλλων υποχρεώσεών τους, γεγονός που δεν θα συνιστούσε χρηστή 
διαχείριση στο πλαίσιο όχι μόνο του ΕΣΠΑ αλλά και των εθνικών κανόνων. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι οι δημοτικές δομές που χρηματοδοτούνται μέσω του 
προγράμματος δεν έχουν τη δυνατότητα να θέσουν το προσωπικό τους σε αναστολή, 
όπως οι ιδιωτικές και συνεχίζουν να καταβάλουν στο σύνολό της τη μισθοδοσία, αν και 
στην παρούσα φάση δεν εισπράττουν τροφεία.

Ακόμη επισημαίνεται ότι η προαναφερόμενη ΥΑ, καθώς και όλα τα διευκρινιστικά 
έγγραφα αναφέρονται στη μη αναστολή συμβάσεων εργασίας προσωπικού και όχι σε 
απασχόληση αυτού, κάτι το οποίο δεν είναι δυνατόν, δεδομένου ότι οι δομές τελούν σε 
αναστολή λειτουργίας. 

Επιπλέον, σύμφωνα με άρθρο 9 της οικείας πρόσκλησης ισχύει ότι «σε περίπτωση 
διακοπής της παρεχόμενης υπηρεσίας για λόγους που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα της 
Δομής, τότε αποδίδεται στον Φορέα το αντίτιμο του τρέχοντος μηνός από την Ε.Ε.Τ.Α.Α. 
Α.Ε», ενώ «σε περιπτώσεις διακοπής ή μη χρήσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, είτε 



κατόπιν δηλώσεως της/του ωφελούμενης/νου είτε εφόσον συντρέχουν λόγοι διακοπής, 
σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό λειτουργίας του 
Φορέα/Δομής, εξετάζεται η περίπτωση από την Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. και διακόπτεται η 
απόδοση του αντιτίμου στον Φορέα». 

Βάσει αυτών η χρηματοδότηση των δομών από το μήνα Απρίλιο και μέχρι τη λήξη των 
περιοριστικών μέτρων θα έπρεπε να διακοπεί και για το λόγο αυτό κρίθηκε σκόπιμο να 
ληφθεί ειδική μέριμνα αξιοποιώντας την ευελιξία που δίνεται εκ μέρους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, στο πλαίσιο των ενεργειών για την αντιμετώπιση της κρίσης της πανδημίας 
του Covid-19.

Η διαδικασία που προκρίθηκε είναι η ταχύτερη, κατά το δυνατόν απλουστευμένη και 
δίκαιη για την ορθή εφαρμογή του προγράμματος. 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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